

# 中方肯定菲律宾外交部 恢复与中国驻菲使馆外交接触

新华社北京5月10日电 外交部发言人洪磊10日表示,中方肯定菲律宾外交部恢复与中国驻菲使馆外交接触,将密切关注形势发展和菲方实际行动。

据报道,菲律宾外交部发言人日前就黄

岩岛事件表示,菲方正在努力提出新的外交解决倡议,希望能够缓和局势。

洪磊在例行记者会上就此答问时说,我们注意到上述表态,也肯定菲外交部恢复与中国驻菲使馆外交接触。

“中方向菲方重申了有关立场,要求菲方在黄岩岛问题上尊重中国的主权,不要采取使事态扩大化、复杂化的行动。”洪磊说,“我们将密切关注形势发展和菲方的实际行动。”

## 日媒披露日本自卫队钓鱼岛“夺岛作战”方案

据日本《产经新闻》9日独家报道,日本陆海空三军去年11月14日至18日曾实施设想“中国占领钓鱼岛”而进行“夺岛作战”的联合演习。

据报道,其联合演习假设地区为冲绳近海特定海域和钓鱼岛(日方称尖阁诸岛),假设的三种事态是“平时的不法行为”、“预计武力攻击事态”和“确认武力攻击事态”。其“夺岛作战”行动分为5个步骤:第一,联合运送陆上自卫队并机动展开;第二,防空作战;第三,对舰队展开攻击;第四,对自卫队和驻日美军基地设施实施防卫;第五,实施登陆钓鱼岛作战。

报道还称,一旦确认中国“武力攻占”钓鱼岛,负责钓鱼岛防御的主力部队即陆上自卫队“西部方面普通科连队”将分别从长崎基地和佐世保基地搭乘海上自卫队的运输舰赶往钓鱼岛。通过实施“登岛作战”,“驱逐”中国水陆两用部队和空降兵部队。海上自卫队将出动佐世保基地的舰艇赶往钓鱼岛周围海域,同时航空自卫队位于福冈县筑城、宫城县新田原、冲绳县那霸3个基地的战斗机投入攻击。为防止中国的“导弹攻击”,日方不仅将投入陆上自卫队高射特科(炮兵)

部队,还将投入地对空拦截导弹部队。

“夺岛作战”方案目前只假设日本自卫队的单方面作战,遇到紧急事态驻日美军也有可能参加作战。

《产经新闻》的报道称,自卫队陆海空联合演习发现的课题有:假如中方民兵登陆占领钓鱼岛,最初只能由海上保安厅出面应对,自卫队在如何配合跟进上存在问题。如何迅速地运送陆上自卫队实施“夺岛作战”成为难题,机动性还需要进一步加强。

另据日本共同社报道,冲绳县石垣市市长中山义隆9日与东京都知事总局长秋山俊行等官员举行会谈,提议与东京都共同购买并拥有钓鱼岛。东京都此前曾宣布购买钓鱼岛。东京都政府透露,截至8日为购买及开发钓鱼岛所开设的捐款账户共收到款项约3.14亿日元(约合人民币2480万元)。

中国外交部发言人多次表示,日本对钓鱼岛及其附属岛屿采取任何单方面举措都是非法和无效的,都不能改变这些岛屿属于中国的事实。钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。(据《人民日报》)

## 批准中国工商银行 收购美国东亚银行股份 美首次批准 中资在美收购银行

美国联邦储备委员会9日宣布,为中资收购美国银行首次放出绿灯,批准中国工商银行收购美国东亚银行股份,并批准其他两大中资银行在美国设立分行。

美联储在声明中说,批准中国工商银行、中国投资有限责任公司和中央汇金投资有限责任公司联合收购美国东亚银行至多80%的股权。

美国东亚银行总部位于纽约,目前拥有约7.8亿美元资产,在纽约和加利福尼亚州设有13家分行,主要从事零售和商业银行业务。中国工商银行目前总资产约为2.5万亿美元,是中国最大的银行。

此外,美联储当天还宣布,批准中国第三大银行中国银行在芝加哥设立分行,并批准中国第四大银行中国农业银行在纽约设立分行,从事批发银行和贸易融资等业务。中国银行目前在纽约有两家分行,在洛杉矶还有一间业务受限的分支机构。中国农业银行则是获准在纽约开设其在美国的首个分行。

市场分析人士指出,这是美联储首次允许中国大型银行购买美国银行,这将促进美国银行业的购并活动,因为中国的银行可能会寻求通过收购美国地方银行来在美国市场站稳脚跟。(据《法制晚报》)

## 美拟打造“科学鬼城” 街道行驶无人汽车



“科技鬼城”将以南卡罗来纳州的一座真实城市为模型。(资料图)

美国地方官员8日称,一家公司打算斥资10亿美元在新墨西哥州东南部建造一座无人居住的“科学鬼城”,以测试可用于改善市政服务和居民生活的新技术。测试结果将有助于证明,借助一些新技术,无需大兴土木,也能利用现有基础设施打造“智慧城市”。

“科学鬼城”正式名称为“创新、技术和测试中心”,选址在新墨西哥州利县霍布斯市附近,面积大约15平方公里,相当于在霍布斯新建一个郊区。美国飞马控股公司打算以南卡罗来纳州罗克希市为“模型”,几乎复制所有公路、民宅、写字楼及其他建筑。城内没有居民,但每座住宅配备所有生活必需品,家用电器、水电煤气一应俱全。飞马公司将聘用测试设计师和信息技术专家,在这里模拟真人活动时的环境。

“创新、技术和测试中心”将邀请政府部门和私营公司来这里测试它们开发的下一代技术,如智能交通系统、新一代无线网络、智能洗衣机和自动冲水的厕所。其潜在客户包括一些计划开发无人驾驶汽车的汽车制造商,“科学鬼城”将提供一段模拟州际公路,行驶时速可达70英里(112.7公里)。

“科学鬼城”的妙处在于,使研究人员在不干扰“居民”日常生活的前提下,依托现有基础设施,测试新技术。例如,一些研究人员能够利用旧的电网测试智能电网技术。

“创新、技术和测试中心”模拟一个典型的美国社区,希望无需整体替换就能把现有电网变成智能电网。城内一些街道,稍作改造,可以供无人驾驶汽车行驶。城内住宅为典型的美式小楼,配有地下室,智能洗衣机放在那里,住宅内可以安装新型无线路由器,住户可以通过无线信号遥控洗衣机。

该项目定于6月30日前动工,施工阶段定于2013年结束,估计成本为4亿美元,整个项目最终投资将达到10亿美元。新墨西哥州长等,称赞这是“最独特、最具创新性”项目。他们希望,该项目有助于减少当地经济发展对石油和天然气的依赖。(据新华网)



## 美气象女主播 穿绿衣“隐身”大屏中

为什么电视台的气象女主播从不穿过绿色的衣服?近日,美国福克斯电视二台的气象女主播就尝试穿着绿衣服出镜,竟营造出“隐身”效果,场景相当滑稽。上图为视频截图。(据新华网)

## 美双面间谍 挫败“内裤炸弹”袭击 美国媒体曝光“内裤炸弹”细节 国会将展开调查

日前,美国和沙特阿拉伯等国家情报部门通过一名“双面间谍”的卧底行动查获新型“内裤炸弹”,挫败“基地”组织也门分支袭击民航客机的阴谋。

美国媒体9日报道称,一名美国官员称中情局日前抓获的“内裤炸弹客”实为一名双重间谍,曾为美国和阿拉伯地区众情报机构提供重要情报。这次炸弹原是以炸落客机为目的,但是未遂。事后,此人把至关重要的信息传递给了中情局,看起来似乎中情局已经成功渗透入恐怖组织的内部圈子。

这名受命于沙特情报机构、美国中情局的特工不仅帮美国获取了“基地”组织最新研发的金金属“内裤炸弹”样本,还助其击毙了策划“内裤炸弹案”的幕后主谋——“基地”组织一名首脑艾尔·库索。(据《法制晚报》)

英国广播公司9日称,这名未透露姓名的特工受沙特情报机构委任,渗入“基地”组织,博得组织信任后,主动请缨在拉登“周年祭”充当自杀式袭击者,用新型炸弹炸毁美国境内的航班。这一“壮志”得到“基地”组织认可,在获得该组织配发的新型“内裤炸弹”后,这名特工迅速撤离也门,并将炸弹和卧底期间所获情报交给美国中情局。

美国《纽约时报》称,这名特工现已安全抵达沙特。美国中情局称,位于也门的“基地”组织4月预谋用一种新型“内裤炸弹”对美国航班实施恐怖袭击,这种新型“内裤炸弹”不含任何金属材料,可顺利通过机场安检。

美国国会议员9日对媒体曝光“内裤炸弹”阴谋过多细节表达不满,称将对这一事件展开调查。(据《法制晚报》)

## 2012年《世界母亲状况》 报告显示 挪威妈妈最幸福 尼日尔母亲“最不幸”

5月8日,一份调查报告显示,全球195个国家中,挪威最适合女性生育子女,而生活在尼日尔的母亲“最不幸”。

总部位于美国的慈善组织救助儿童会8日发布2012年《世界母亲状况》报告,它以女性的健康、教育和经济地位及儿童健康、营养等数据为评估指标。挪威、冰岛、瑞典、新西兰、丹麦、芬兰、澳大利亚、比利时和爱尔兰名列前9位,荷兰和英国并列第10位。

刚果民主共和国、南苏丹、苏丹、乍得、厄立特里亚、马里、几内亚比绍、也门、阿富汗和尼日尔排名后10位。阿富汗过去两年排在最末,今年由尼日尔取代。

报告说,在挪威,几乎每名婴儿出生时获专业人员护理,而尼日尔每3名婴儿中仅1名在专业人员照料下出生。在挪威议会中,女性议员比例近40%;尼日尔为13%。挪威女性能接受18年正规教育,平均寿命超过83岁;在尼日尔,这两项指标分别为4年和56岁。

今年的报告特别关注母亲和儿童营养状况。排名后10位的国家中,有7个国家陷入粮食危机。

在母亲死亡原因一项中,营养不良至少占五分之一;在儿童死亡方面,这一因素比例超过三分之一。报告显示,撒哈拉以南非洲国家中,多至20%的女性体重过轻;在南非,比例升至35%。

报告说,只需采取措施,帮助母亲增加母乳喂养,每年就可能拯救100万名儿童。在发展中国家,特别是缺少洁净水源的国家,母乳喂养可能决定孩子的生死。

美国今年排名第25位,“我们仍落后于多数发达国家”,救助儿童会总裁兼首席执行官卡罗琳·迈尔斯说。(据《人民网》)